

收录21个品种

我国发布第四批鼓励仿制药品目录

国家卫生健康委、工业和信息化部等部门1月4日公布,第四批鼓励仿制药品目录收录21个品种、47个品规,收录药品涉及抗肿瘤、神经系统、辅助生殖、放射性诊断等领域用药。

据介绍,第四批目录继续以患者治疗需求为导向。针对我国企业研发薄弱环节,优先收录新靶点、新作用机制产品。如缓解血液透析患者慢性肾病相关中重度瘙痒的地非法林;4个境内未上市放射性药品,涵盖治疗、诊断和定位用药。

同时,在考虑有效性基础上,优先收录境外已进入一线指南推荐的产品。如治疗失眠的苏沃雷生,主要解决入睡难、睡不长问题,也减少白天嗜睡和疲劳的不良反应,可以弥补我国已上市药品不足,为临床提供更多选择。

围绕促进生育政策,优先选择不良反应低的迭代产品。如用于辅助生殖的黄体酮阴道缓释凝胶剂和栓剂,可以缓解其油溶性注射液在辅助生殖体外受精—胚胎移植技术支持过程中,因长期大剂量注射带来的注射部位红肿、硬结、疼痛和脂膜炎等不良反应。

目录在考虑用药可及性的同时,优先选择国内已有临床实践的产品,如治疗罕见病杜氏肌营养不良的地夫可特。

为保障鼓励仿制药品目录顺利实施,国家卫生健康委联合相关部门建立沟通会商机制,按职责推进鼓励仿制药品研发、注册、生产、使用、报销等配套政策衔接协同,促进合理使用,保障药品供应。

来源:新华网

内瑞拉总统马杜罗之子尼古拉斯·马杜罗·格拉1月4日发声,号召马杜罗的支持者走上街头,抗议美国的入侵行径。针对他父亲可能被“身边人”出卖的传言,格拉回应称,“历史会揭晓谁是叛徒”。

马杜罗1月3日凌晨被美军强行控制并带走后,身为国会议员的格拉4日在社交媒体上传一段录音,号召马杜罗的支持者游行抗议。

格拉说:“你会在街头看到我们,你会看到我们站在人民一边,你会看到我们挥舞尊严的旗帜……他们想让我们显得不堪一击,但我们不会示弱。”

据法新社报道,马杜罗在法律上共有4个孩子,格拉是其唯一亲生儿子,另外3个是继子。格拉现年35岁,23岁步入政坛,27岁时当选议员。他与马杜罗夫妇一同被美方指控犯有“毒品恐怖主义阴谋罪”等罪名。

美军轻易掳走马杜罗,引发外界关于他身边可能有“内鬼”的猜测。针对这些传言,格拉1月4日说:“历史会告诉我们叛徒是谁,历史会揭晓,我们拭目以待。”

美军强行控制马杜罗夫妇后,用直升机将他们运至一艘军舰上,而后前往关塔那摩美军基地,在那里转机飞抵纽约。马杜罗将于美国东部时间5日12时(北京时间6日1时)出庭。

马杜罗被美国绑走后,委最高法院命令他的副手罗德里格斯担任代理总统。罗德里格斯之前在委国家电视台发表讲话说,马杜罗是委内瑞拉“唯一的总统”,委内瑞拉准备好捍卫本国自然资源,委永远不会成为任何国家的殖民地、任何帝国的奴隶。

罗德里格斯1月4日在总统府主持首次部长理事会。委国家电视台画面显示,国防部长洛佩斯和内政部长卡韦略均出席会议,这两人是马杜罗的关键盟友。

卡韦略1月4日发表音频讲话,称委政府“依然团结在马杜罗周围”,委内瑞拉“只有一个总统”,“他叫马杜罗”。

洛佩斯1月4日通过委国家电视台发布政府公报,宣布启动全面战备状态。公报称,委军方将继续动用一切可用力量,维护军事防御、国内秩序及和平,以对抗帝国主义侵略,确保国家的自由、独立和主权。

罗德里格斯1月4日通过社交媒体表示,有必要在不干涉彼此内政的基础上,推动与美国建立平衡关系。

罗德里格斯说:“我们认为,在主权平等和互不干涉的基础上,推动委内瑞拉与美国、委内瑞拉与本地区各国之间建立平衡、相互尊重的国际关系是当务之急。”

来源:新华网

马杜罗之子号召支持者上街抗议美国入侵行径

中国驻柬使馆提醒中国公民切勿踏入“高薪陷阱”

中国驻柬埔寨大使馆1月4日发布领事提醒,提醒中国公民切勿踏入“高薪陷阱”。

记者从中国驻柬使馆了解到,近期,媒体报道称一名中国女子流落柬埔寨街头。驻柬使馆得知这一消息后,立即联系柬埔寨警方等部门及当地热心人士了解核实有关情况,于1月3日下午在西哈努克市一家医院找到该吴姓女子。该女子当时身体状况很差,使馆当即协调将其转送至另一家医院救治。据吴女士反映,其受“高薪工作”诱惑来柬,后流落街头。目前,该

女子身体状况有所好转,使馆已联系其家属来柬办理接其回国事宜。

中国驻柬使馆再次提醒中国公民:所谓海外“高薪招聘”信息,很多涉及网赌电诈、黄赌毒等产业,一旦身陷其中,极易遭到非法拘禁、暴力虐待,甚至面临生命危险。切勿轻易听信传言,以自身安全甚至生命为代价铤而走险。如发现本人或身边人员受到电诈、非法拘禁等威胁,请尽快向中柬两国警方报警,并联系中国驻柬使馆寻求协助。

来源:新华网

外媒统计:特朗普在讲话中26次提到了『石油』

综合西班牙《机密报》等多家外媒报道,在美国总统特朗普1月3日召开的记者会上,“石油”一词被反复提及,前后共出现了26次。相比之下,“毒品”“帮派”“贩毒”等词仅被提到10余次。

据报道,当天,特朗普就美方强行控制委内瑞拉总统马杜罗一事召开记者会,并发表讲话。据多家外媒统计,特朗普在讲话中前后共26次提到“石油”。

报道称,特朗普表示,美国大型石油公司将前往委内瑞拉,“我们将让美国那些规模庞大的石油公司——它们是全球最大的石油企业——投入数十亿美元,维修严重破败的石油基础设施,并开始为国家创造收益。”他还表示,美国对委内瑞拉的石油禁运仍完全有效。

《纽约时报》指出,长期以来,美国一直“觊觎其他国家的石油”。报道称,早在2023年北卡罗来纳州共和党大会的演讲中,特朗普就曾直言,“我们本来可以得到所有这些石油,它就在我们隔壁。”

报道称,到了2025年春天,关于委内瑞拉石油的未来更是成为了美国总统决策的核心议题,白宫认为对委内瑞拉施压的行动能够有助于实现三个不同的政策目标:削弱马杜罗政权、动用武力打击“贩毒”集团,以及确保美国公司“获得委内瑞拉的石油储备”。来源:光明网



海南自贸港封关后首个元旦假期,海南离岛免税市场迎来新年“开门红”。2026年1月1日至3日,海口海关共监管离岛免税商品销售44.2万件,同比增长52.4%;购物人数8.35万人次,同比增长60.6%;购物金额7.12亿元,同比增长128.9%。图为游客在中免集团海口日月广场免税店选购免税商品。来源:新华网

俄罗斯公布20名日本战犯名单 将继续揭露日本军国主义罪行

俄罗斯外交部发言人扎哈罗娃1月2日公布一份包含20名日本战犯的名单,并表示俄方将继续揭露并公布日本军国主义分子的罪行。

据俄外交部网站消息,扎哈罗娃表示,2025年4月至11月,俄总检察院废除1980年代至2000年代对一些日本公民作出的“平反”决定。这些人在二战期间乃至1945年日本投降后,参与了针对苏联的破坏和间谍活动。俄相关机构复核后认定这些人不符合“平反”条件,其罪行已完全被证实。他们当中有人在向苏联红军投降后试图组织情报搜集活动,以获取苏联军队的数量和部署信息;有人在与苏联邻近的边境地区训练破坏分子;还有人参与臭名昭著的731部队人体实验。

来源:光明网